

潮汕三市港辦座談會迎春

黃蘭發李元明等出席 逾500人歡聚

香港文匯報訊(記者 沈清麗)潮州、汕頭、揭陽3市政府日前聯合在香港灣仔君悅酒店舉行「2011年香港潮籍鄉親迎春座談會」。潮州市委書記、市人大常委會主任駱文智，揭陽市委書記、市人大常委會主任陳弘平，汕頭市委副書記、市長蔡宗澤等主要領導，與本港政商界名流和潮籍鄉彥逾500人歡聚一堂，共迎新春佳節，共謀發展大計，氣氛熱烈。



潮州、汕頭、揭陽三市在港舉行「2011年香港潮籍鄉親迎春座談會」，實主祝酒。香港文匯報記者曾慶威攝

出席的主要嘉賓包括：中聯辦副主任黃蘭發，外交部駐港副特派員李元明，中聯辦社團聯絡部部長郭鐵生、港島工作部部長吳仰偉，香港政制及內地事務局常務秘書長羅智光，香港潮屬社團總會創會主席陳偉南、主席許學之，香港潮州商會會長陳幼南。

駱文智蔡宗澤陳弘平發言

三市領導駱文智、蔡宗澤、陳弘平先後在座談會上發言，向潮籍鄉親致以最誠摯的新春問候。他們通報家鄉發展情況時指，去年家鄉保持經濟平穩較快發展及社會和諧穩定，取得顯著成效。這些成績離不開廣大旅港潮籍鄉親的鼎力支持。

2011年是實施「十二五」規劃的第一年，也是加快粵東發展的新一年，期望鄉親一如既往地為家鄉發展獻計獻策，投資創業。

陳偉南：為家鄉建設成就鼓舞

著名旅港潮籍鄉彥陳偉南代表與會者致辭時說，去年自己訪問完潮汕三市後，更加感受到家鄉最新的發展和變化，他為家鄉各項建設所取得的成就感到開心和鼓舞。

揭陽市委副書記、市長陳奕威，潮州市政協主席田映生，汕頭市政協主席羅仰鵬，揭陽市政協主席歐漢波，潮州市委副書記黃俊潮，潮州市常務副市長謝烈鵬亦有出席。

其他與會賓主還有王芸、張錫文、陳央、王德坤、陳建新、周鎮松、黃耿城、沈啟錦、張澤華、胡錫輝、丁應亮、陳少宏、戴德豐、余國春、陳鑑林、詹培忠、王國強、黃順源、吳康民、莊學山、沈廣河、謝賢團、吳智敏、余潔儀、陳維信、葉慶忠、高佩璇、周厚澄、林榮森、許瑞良等。



黃蘭發副主任與潮籍人士互相敬酒。香港文匯報記者曾慶威攝



救世軍總指揮傅三川(中)與長者代表向羽絨城代表道謝

救世軍羽絨贈長者

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)救世軍得到羽絨城的鼎力支持，日前在救世軍大埔長者綜合服務中心聯合舉辦了一個暖笠笠的送暖大行動，將400件羽絨被贈送給一班新界區長者，並與他們提早迎春。

與羽絨城合辦送暖活動

今年本港天氣特別寒冷，持續維持在約10度的低溫，市民紛紛都加添外衣保暖。但在通脹壓力下，百物騰貴，添置禦寒衣物不是每個市民都可以負擔，對低收入長者來說，添置一件又輕又暖的羽絨被更是難上加難。救世軍有見及此，特意在這個寒冬關注新界區長者的需要，並聯同羽絨城及藝人房祖名，將400件羽絨被贈送區內有需要的長者，與他們一同迎接一個滿有暖意和溫情的春節。救世軍與羽絨城合辦的送暖行動，至今已舉辦第16屆。

多年來，救世軍與羽絨城合作無間，將羽絨被送給香港社會上有需要的人，並且將送暖行動擴展至內地受天災影響的災民，當中包括新疆地震、湖南雪災及四川地震，讓災民一同感受人間有情。

救世軍大埔長者綜合服務中心為區內長者提供多元化服務，包括膳食及支援服務，綜合家居照顧服務和長者日間護理服務等等，服務長者人數多達5,000人。

九龍慈善基金會 27日首屆會董就職

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港九龍慈善基金會於去年1月成立，為非牟利慈善團體，以贊助形式協助社區團體及機構籌辦社區活動，以鼓勵及支持區內團體為弱勢社群服務，促進社區關注長者、婦女、青少年、貧困者及其他弱勢社群的需要，推動社區健康發展，合力創建一個和諧社區。

九龍慈善基金會將於本月27日，在九龍帝京酒店，舉行成立大會第一屆會董就職典禮。主席張國榮表示：「本會成立的宗旨是贊助社區團體及機構籌辦社區活動，鼓勵社區多元化健康發展，亦關心居民生活，推動救助貧困和協助發展社會福利事業，藉此支持社會企業為弱勢社群，提供就業機會及服務。」

去年暑期實習 逾600人報名

張國榮又指，九龍區的居民透過社會福利署的資助，因為需時審批，相對來說較為慢，而該會的慈善基金可以較快提供資助，令有需要的人士能感受社會互助互愛的精神。

去年九龍慈善基金會與九龍社團聯合會，舉辦了一個大型的暑期實習計劃，吸引600多人報名，經過選定，該會接受104個同學，在建滔化工集團的上海公司，進行為期30日的暑期實習計劃，按學生修讀不同的科目，安排於公司各部門，提供指導實習，使學生們知道在內地工作實況；該實習費用由建滔化工集團提供贊助，金額超過200萬。

郭氏基金400萬助津大貧生

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)新鴻基地產郭氏基金(新地郭氏基金)為了讓更多家境貧困的優秀學生獲得經濟資助，以完成大學課程，新地郭氏基金設立第二期「新鴻基地產郭氏基金天津大學勵學金」，並於日前舉行簽署儀式，由新地郭氏基金執行董事郭婉儀及天津大學校長龔克代表簽署，新地郭氏基金董事鄺準、天津大學常務副書記楊賢金及一眾新地與天津大學代表見證。

每人每年可獲5千勵學金

「新鴻基地產郭氏基金天津大學勵學金」自2009年首度推出，資助天津大學的家境貧困的成績優秀學生完成4年大學課程。今年新地郭氏基金再接再厲，設立第二期捐贈，讓更多學子受惠，每人每年可獲5千人民幣勵學金，受惠學生總人數為800人，兩期總資助額為400萬人民幣。

郭婉儀表示：「人才是國家最重要的資產，推動發展的最強動力，新鴻基地產郭氏家族希望為國家培育人才貢獻一分力量，特別與天津大學設立第二期勵學金。過去資助的學生在學業成績表現出眾，當中不少更曾獲國家頒予成績最優秀獎學金，新地集團、新地郭氏基金及郭氏家族對此均感到萬分光榮和欣慰，希望將來在不同的範疇能與天津大學合作，培育更多未來精英與社會棟樑。」鄺準董事亦表示勵學金已成為新地郭氏基金及



新鴻基地產郭氏基金執行董事郭婉儀(右七)及董事鄺準(右五)，天津大學校長龔克(右六)、常務副書記楊賢金(右八)，以及一眾新鴻基地產集團代表與天津大學代表合照。

為優質貧生解決經濟問題

天津大學龔克校長代表學校對新地郭氏基金的捐助表示感謝。他說：「天津大學擁有百年的歷史，是國家重

點建設的高水準研究型大學。是次新地郭氏基金的捐贈，為學校很多品學兼優但家境貧困的學子解決了經濟問題。學校將繼續堅持育人為本，培育國家精英，使他們成為具備社會責任感、創新精神和國際視野的高素质頂尖人才，以回饋社會。」

陳永陸張德熙 新總談股論金



新總首長致贈紀念品予張德熙及陳永陸。

香港文匯報訊(記者 解玲)新界總商會日前在九龍喜來登酒店4樓清廳舉行第8屆董事會第10次會議。當晚邀請裕隆控股有限公司主席陳永陸及金銀業貿易場理事長兼該會會長張德熙蒞臨擔任主講嘉賓。

陳永陸：人為及中國因素至要

裕隆控股有限公司主席陳永陸以「2011年股市時勢前瞻」為講題，他指出股市已經不能如往常般預測走勢，除了過往的基本因素外，現時影響股市的還有人為因素及中國因素控制股市走勢。人為因素主要分為美國聯邦政府及基金公司對股市的影響。美國聯邦政府為挽救疲弱的經濟，實行了量化寬鬆的貨幣政策去刺激經濟復甦，結果造成了大量資金進入股市及新興市場，使通脹壓力不斷增加，逐漸形成泡沫現象，衝擊股市。中國因素是當世界各國受到金融海嘯衝擊的時候，中國的經濟每年仍然可以保持8%以上的增長，成為了全球經濟復甦的火車頭，故此各國資金均積極於中國市場上投資。香港身為中國企業、人民

幣及債券投資的重要夥伴，港股升跌自然受中國因素左右。

張德熙：金價有望達2千美元

金銀業貿易場理事長兼該會會長張德熙以「2011年金市走勢前瞻」為講題，他認為現時金市只是牛市二期，仍然落後其他貴金屬，金價今年有機會達到2千美元。

當晚到會的新總首長包括：會長張德熙；主席王振聲；副會長蘇開鵬、周華焯、王基源、黃紹開、陳耀宗、何光耀、徐振文、梁燦夫、齊光華；副主席張詠儀、李國強、蕭金蓮、湯修齊、黃志源、朱德榮、王廣漢、李飛熊、鄧錦添、王文漢；顧問梁樹賢、梁文基、張漢明；當然董事莊金寧、譚見強、馮永球；嘉賓臺灣商會代表羅少傑議員、恆生銀行商務理財客戶關係部高級副總裁兼組主管于飛、商務理財中心助理業務拓展經理胡海玲、中國銀行火炭工商中心業務策劃主管姚仲翔；出席的嘉賓連同出席董事共約90多人。

匡智會烹飪賽

25隊智障生獻藝

香港文匯報訊(記者 解玲)在萬家國際集團、屯門市廣場和平等機會委員會的全力支持下，由匡智屯門晨崗學校和匡智屯門晨曦學校合辦的第2屆「我的廚房」烹飪比賽日前圓滿舉行。

本屆比賽共吸引了25隊來自輕度、中度及嚴重智障學校的學生參加。經過初賽比試後，7間學校的代表學生施展渾身解數，細心烹調出色香味俱全的創意菜式，競逐「輕度個人組」、「中度融合組」及「嚴重融合組」3個組別的決賽。最後，海香正覺蓮社佛教普光學校的翁嘉欣以一道「味覺之旅」奪得「輕度個人組」美食金獎，而「中度融合組」和「嚴重融合組」則分別由東華三院群芳啟智學校的何瑞娟以「寶盒藏珍」及匡智松嶺第二校的袁偉婷以「黃金寶盒」摘金，得獎學生更獲頒由萬家國際集團慷慨贊助的豐富獎品，以示鼓勵。

大會增設就業準備展

今年大會還請來多位專業評審品嚐學生手藝，包括香港JW萬豪酒店行政總廚Hector Pliego、助理行政總廚黃平強、香港天際萬豪酒店助理行政總廚鄭家慶，以及資深旅遊飲食專家紀曉華，他們對學生的廚藝均讚口不絕。此外，大會更增設「就業準備展覽」，加深社會大眾對智障學生工作出路認識；而整個活動亦移師屯門市廣場舉行，讓更多市民見證智障學生的烹飪才能與豐富創意。



3位學生獲評審一致好評，憑創意菜式奪得美食金獎。

東華郭一葦中學 賀15周年校慶



郭一葦中學15周年校慶學生表演傘子舞。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)東華三院郭一葦中學為慶祝15周年校慶，日前舉行15周年校慶暨體適能訓練中心及英語研習中心開幕典禮，獲得教育局首席助理秘書長梁兆強主禮，及由該校校長馮敬偉副主席頒發長期服務獎予教職員。

東華三院郭一葦中學於1995年開辦，學校秉承東華三院「有教無類」及「全人教育」的辦學宗旨，提供完善的學習環境，鼓勵同學參與體育活動、藝術創作和社會服務，培育學生的均衡發展和多元才能，致力為區內青少年提供優質教育。

學校本着「初中主流化，高中多元化」的理念，除提供一般文、理及商科課程外，又與香港中文大學—東華三院社區書院及香港專業教育學院合作開辦「應用學習課程」供學生選讀。

創校捐款人郭氏家族對學校的發展給予極大支持。在創校10周年時慨捐80萬元予郭一葦教育基金，資助有經濟困難的同學參與學習活動，其後又捐助50萬元建立體適能訓練中心和英語研習中心，以及資助同學參加課外活動。適逢15周年校慶暨體適能訓練中心及英語研習中心開幕，郭氏家族再捐出50萬元資助學校發展。